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stock market. – Kherson National Technical University, Khmelnytskyi, 2024. 

The master's qualification work is devoted to the study of the fiscal and 

regulatory impact of direct taxes in Ukraine. The impact of direct taxation on the filling 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми: Прямі податки відіграють не лише фіскальну, але й 

соціально-економічну роль. Вони дають змогу державі забезпечувати 

перерозподіл фінансових ресурсів для вирішення ключових соціальних питань, 

таких як фінансування освіти, охорони здоров’я, інфраструктури та соціального 

захисту. Успішне використання прямих податків у цьому контексті залежить від 

прозорості їх адміністрування, рівномірного розподілу податкового тягаря та 

створення умов, що стимулюють платників податків дотримуватися 

законодавства. 

Водночас, у сучасних умовах Україні необхідно враховувати світовий 

досвід, орієнтуючись на країни, які досягли успіху в реформуванні податкових 

систем. Наприклад, впровадження прогресивного оподаткування, зниження 

податкового навантаження для малозабезпечених верств населення, а також 

підтримка бізнесу через податкові стимули можуть стати основою для більш 

ефективного управління податковими надходженнями. У цьому контексті 

важливо розробити комплекс заходів, які дозволять посилити регулюючу 

функцію прямих податків і сприяти створенню умов для сталого розвитку 

економіки України. 

Важливим аспектом є також удосконалення механізмів адміністрування 

прямих податків, зокрема їхньої автоматизації та цифровізації. Впровадження 

електронних сервісів для подання звітності та сплати податків не лише знижує 

адміністративні витрати, але й сприяє підвищенню прозорості податкових 

процедур. Такий підхід дозволяє зменшити рівень тіньової економіки, знизити 

корупційні ризики та підвищити довіру громадян і бізнесу до податкової 

системи. 

Крім того, необхідно приділяти увагу питанням міжнародної співпраці у 

сфері оподаткування. Запобігання подвійного оподаткування, боротьба з 

ухиленням від сплати податків у транснаціональних операціях і гармонізація 



7 
 

податкового законодавства з європейськими нормами є важливими кроками на 

шляху інтеграції України у світову економіку. Це забезпечить не лише 

стабільність надходжень до бюджету, але й сприятиме залученню іноземних 

інвестицій, що є критично важливим для економічного відновлення країни. 

Обрана тема є важливою також тому, що система прямого оподаткування 

сьогодні слугує впливовим інструментом як для економіки країни загалом, так і 

для окремих громадян та суб’єктів господарювання. 

Теоретичне і практичне значення теми. Досліджувана тема має значущість 

як з теоретичної, так і з практичної точки зору. Теоретична цінність роботи 

полягає в обґрунтуванні концептуальних основ прямих податків та аналізі 

специфіки національної системи оподаткування прибутку й майна. Практична 

користь дослідження полягає у вивченні фіскальних та регулятивних ефектів 

прямих податків в Україні, а також в розробці шляхів удосконалення системи 

прямого оподаткування, спираючись на досвід інших країн. 

Актуальність розв'язання цих проблем зумовила вибір теми дослідження 

та визначила його мету і завдання. 

Особливості розвитку системи прямого оподаткування досліджувалися як 

зарубіжними, так і вітчизняними вченими, серед яких слід відзначити таких 

дослідників, як: А. Лаффер, що відомий своєю кривою Лаффера, яка описує 

залежність між рівнем податків та податковими надходженнями; Р. Масгрейв, 

який вніс значний вклад у розвиток теорії фіскальної політики; Д. Рікардо, 

відомий своїми роботами щодо податкового тягаря; а також українські науковці 

В. Андрущенко, З. Варналій, О. Василик, які досліджували проблеми 

адміністрування податків  в Україні, і  А. Соколовська, яка вивчала особливості 

оподаткування в умовах трансформаційної економіки 

Мета і задачі роботи. Мета кваліфікаційної роботи магістра полягає у 

дослідженні концептуальних засад системи прямого оподаткування, аналізі 

практики прямого оподаткування в Україні, пошук шляхів вдосконалення 

податкових інструментів регулювання доходів юридичних і фізичних осіб. 

Відповідно до зазначеної мети у роботі визначені наступні завдання: 
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1. З’ясувати економічну природу та класифікаційні ознаки прямих 

податків. 

2. Дослідити особливості прибуткового оподаткування в Україні. 

3. Описати механізми оподаткування майна в Україні. 

4. Здійснити аналіз впливу системи прямих податків на наповнення 

Зведеного бюджету України. 

5. Розглянути практику сплати прямих податків на прикладі приватного 

підприємства «В і В Мерітайм. Юкреін». 

6. Окреслити шляхи вдосконалення системи прямих податків в Україні, 

спираючись на міжнародний досвід. 

Об’єкт дослідження – фіскальний потенціал прямого оподаткування в 

Україні. 

Предмет дослідження – теоретичні, науково-методичні та прикладні засади 

організації та управління системою прямого оподаткування.  

Методи дослідження. Методологічною основою магістерської 

кваліфікаційної роботи є системний підхід до розгляду системи прямого 

оподаткування.. У дослідженні застосовано такі ключові методи аналізу, як 

графічний, аналітичний, а також внутрішній і зовнішній аналізи. Крім того, 

використано вертикальний і горизонтальний аналіз даних звітності Державної 

казначейської служби України та Державної служби статистики України. 

Наукова новизна отриманих результатів полягає у впорядкуванні, 

узагальненні та поглибленні теоретичних засад, а також у розробці науково-

методичних рекомендацій для вдосконалення процесу реформування системи 

прямого оподаткування з урахуванням досвіду інших країн. 

Обсяг і структура кваліфікаційної роботи магістра. Виходячи з мети і 

задач дослідження, структура кваліфікаційної роботи включає три розділи.  

У першому розділі кваліфікаційної роботи магістра розглянуто 

фундаментальні засади прямого оподаткування, визначено економічну сутність 

та роль прямих податків в соціально-економічному розвитку країни, досліджено 

сучасні моделі прямого оподаткування, систематизовано особливості 
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справляння прямих податків в Україні. Другий розділ кваліфікаційної роботи 

магістра присвячений оцінці та аналізу фіскальних та регулюючих ефектів 

прямого оподаткування в Україні, в ньому проведений моніторинг фіскальної 

ефективності прямих податків при формуванні Зведеного бюджету України, 

проаналізовані надходження прямих податків на підприємстві - суб’єкті 

дослідження.  У третьому розділі кваліфікаційної роботи магістра узагальнено 

світовий досвід функціонування прямого оподаткування в зарубіжній практиці 

та розглянуті шляхи реформування системи прямого оподаткування.  

Основний текст кваліфікаційної роботи магістра викладено на 86 сторінках 

комп’ютерного набору, містить 17 таблиць, 9 рисунків. Загальний обсяг 

кваліфікаційної роботи магістра становить 99 сторінка. Список використаних 

джерел налічує 58 найменувань і розміщений на 6 сторінках. 

Характеристика суб’єкту дослідження.  Дослідження проведено на основі 

даних приватного підприємства «В і В Мерітайм. Юкреін». 

ПП «В і В Мерітайм. Юкреін» створене у 2004 році на підставі Законів 

України «Про державну реєстрацію юридичних та фізичних осіб», «Про 

ліцензування певних видів господарської діяльності», «Про підприємництво» та 

діє відповідно до Статуту. Юридична адреса приватного підприємства: 73000        м. 

Херсон, вул. Торгова, 33/47. 

Приватне підприємство «ВіВ Мерітайм. Юкреін» спеціалізується на 

виконанні дрібного судноремонту, продажу вогнегасників та спецодягу, монтажі 

охоронно-пожежних систем, надає сюрвейєрські послуги, а також займається 

будівництвом промислових об’єктів. Підприємство має статус юридичної особи 

та зареєстровано як платник податку на додану вартість. 

Огляд використаних джерел у роботі. Інформаційна база дослідження 

складається з нормативно-правових і законодавчих актів, монографій, наукових 

статей провідних вітчизняних і зарубіжних учених та практиків, аналітичних 

матеріалів науково-дослідних установ, статистичних даних і звітів Міністерства 

фінансів України, Національного банку України, Державної казначейської 

служби, Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку, Державної 
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служби статистики, а також Міжнародного валютного фонду, Світового банку, 

аналітичних бюлетенів і фінансової звітності, що визначають кількісні 

параметри об’єкта дослідження. 

Огляд джерел, що використані в роботі. В роботі використані законодавчі 

та нормативні документи України, наукові розробки та навчальні посібники, 

періодична література, Інтернет-ресурси, а також матеріали, що відображають 

сутність і механізм прямого оподаткування та шляхи його вдосконалення.  

В процесі дослідження особлива увага приділялася науковим розробкам 

таких авторів: В. Баранової, І. Волохової, В. Гейця, Р. Гринюка, Л. Демиденко, 

Ю. Іванова, А. Крисоватого, І. Лук’яненко, І. Лютого, В. Мельника,  В. Опаріна, 

Т. Паєнтко, Л. Сідельникової, М. Слатвінської, А. Соколовської, В. Федосова,   Т. 

Чижової, К. Швабія та інших.        

Апробація результатів дослідження. Основні результати кваліфікаційної 

роботи магістра обговорено на 3 науково-практичних конференціях, зокрема: 

«Сучасний стан та перспективи розвитку обліку, аудиту, оподаткування та 

аналізу» (м. Херсон, 2024 рік),  «Міжгалузеві бізнес-інтеграції у сфері 

виробництва товарів і послуг» (м. Херсон, 2024 рік), «Фінансові інструменти 

сталого розвитку держави в умовах системної економічної трансформації» (м. 

Херсон-Хмельницький, 2024 рік). 
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